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Вступ. Оцінка технологій охорони 
здоров’я (ОТОЗ) направлена на пок-
ращення роботи системи охорони 
здоров’я, інформування фахівців 
галузі для підвищення ефективності 
функціонування закладів охорони 
здоров’я шляхом використання на-
дійних, заснованих на фактичних 
даних, результатів лікування та під-
ходів доказової медицини, щоб дати 
чіткі та послідовні рекомендації що-
до оптимального й ефективного за-
стосування технологій охорони здо-
ров’я для окремих груп пацієнтів. 
Використання таких підходів дозво-
лить поліпшити результати функціо-
нування системи охорони здоров’я. 
Оскільки в Україні ОТОЗ знаходить-
ся на початковому етапі впрова-
дження в практичну медицину, для 
досягнення оптимальних результатів 
доцільно проаналізувати досвід кра-
їн, які вже успішно застосовують 
ОТОЗ для прийняття управлінських 
рішень, а також для ефективного 
використання обмежених фінансо-
вих ресурсів охорони здоров’я. Се-
ред таких країн – Німеччина, досвід 
упровадження ОТОЗ в якій стано-
вить понад 25 років і може бути ко-
рисним для системи охорони здо-
ров’я в Україні. 
 
Матеріали та методи дослідження. 
У дослідженнях використовувалися 
такі методи як історичний, порівня-
льний та узагальнення. Досліджено 
іноземні наукові праці, офіційний 
веб-сайт Німецького інституту меди-
чної документації та інформації. 
 
Результати досліджень. У Німеч-
чині в 1994 році було засновано Бю-
ро з оцінки технологій при Німецько-
му Бундестазі. До обов’язків цієї ор-
ганізації входило керівництво проек-

тами, під час яких розроблялися та 
адаптувалися до німецької системи 
охорони здоров’я методичні станда-
рти процесу ОТОЗ, а також переві-
рялися на практиці деякі пілотні про-
екти ОТОЗ. Згодом, у 2000 році від-
повідальність за впровадження цієї 
програми була передана Німецькому 
інституту медичної документації та 
інформації (НІМДІ). Для ефективної 
реалізації зазначеного напряму було 
засновано Німецьке агентство з 
ОТОЗ при НІМДІ, яке нині знахо-
диться в місті Кельн. Основною ме-
тою діяльності цього агентства стало 
виконання поставлених законодав-
ством завдань зі створення інфор-
маційної системи для оцінки ефек-
тивності медичних методів і техноло-
гій, а також супровід та нормативна 
підтримка цієї системи. На сьогодні 
пріоритетним напрямом роботи аге-
нтства є створення безкоштовної і 
загальнодоступної інформаційної 
системи ОТОЗ та супровід її засо-
бами інформації. За результатами 
проведеної діяльності агентство пу-
блікує матеріали і проекти з ОТОЗ. 
Починаючи з 2004 року відповідаль-
ність за експертизу та складання 
звітів покладено на Інститут якості і 
ефективності охорони здоров’я. 
 
Усього в Німеччині передбачено 6 
етапів у процесі складання звітів 
ОТОЗ. На І етапі виконується систе-
матичний аналіз літератури, який є 
основою для звітів та включає в се-
бе визначення стратегії пошуку за 
допомогою релевантних ключових 
слів. На ІІ етапі виконується рефера-
тивний огляд, що охоплює результа-
ти документування літературного 
огляду, резюме результатів пошуку з 
питань політики в сфері охорони 
здоров’я, наукові питання за темою, 
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а також встановлюються критерії 
включення і виключення окремих 
даних. ІІІ етап передбачає складан-
ня проміжного звіту, в якому врахо-
вуються політика з питань сфери 
охорони здоров’я, сучасний стан на-
уки, визначаються найбільш важливі 
питання для дослідження та 
обов’язковий опис кількісних і якісних 
результатів. IV етап присвячений 
формуванню попереднього варіанту 
заключного звіту, в якому наведено 
опис методики і результатів дослі-
дження, обговорення дослідницьких 
питань, відповіді та рекомендації до 
них. V етап включає в себе заключ-
ний звіт, в якому враховуються всі 
зауваження внутрішніх і зовнішніх 
експертів. На заключному VI етапі 
публікується остаточний звіт у базі 
даних Німецького агентства з ОТОЗ і 
в «Журналі медичної освіти» (вида-
ється німецькою громадою предста-
вників медичної освіти). Слід зазна-
чити, що база даних зі звітами з 
ОТОЗ має відкритий доступ, що, у 
свою чергу, дає можливість кожній 
зацікавленій особі отримати необ-
хідну для себе інформацію. 

 
При складанні звітів також беруться 
до уваги різноманітні економічні ас-
пекти, що може призвести до виклю-
чення технологій з каталогу послуг 
обов’язкового медичного страхуван-
ня. Складання звітів та отримані ре-
зультати сприяють оптимізації пла-
нування й оцінки витрат, проте, їх 
необхідно використовувати завжди 
індивідуально, зважаючи на кожний 
конкретний випадок. 
 
Висновки. Позитивний досвід упро-
вадження ОТОЗ у Німеччині свідчить 
про необхідність створення агенції в 
Україні, яка буде на законодавчому 
рівні опікуватися питаннями оцінки 
технологій та розробляти конкретні 
вимоги до їх вирішення, а також 
встановлювати необхідні етапи 
складання звітів. Відкритість звітів 
для вільного доступу дає змогу фа-
хівцям галузі охорони здоров’я 
отримувати нову й актуальну інфор-
мацію про новітні технології у сфері 
охорони здоров’я. 
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